
                                                                             

                                                       

Raadsvoorstel

Status: Besluitvormend

Agendapunt: 11

Onderwerp: Goed Goan_plan van aanpak 2022

Datum: 15 februari 2022

Portefeuillehouder: drs. E. van Lente (burgemeester)

Decosnummer: 1405

Informant: Nicole Snellaars / Joost Leegwater
n.snellaars@dalfsen.nl / j.leegwater@dalfsen.nl
(0529) 488 391 / (0529) 488 230

Voorstel:
1. Het plan van aanpak ‘Goed Goan 2022’ vast te stellen;
2. Opdracht te geven aan de griffie om de lichte maatregelen door te voeren;
3. Opdracht te geven aan de griffie en het college om een pilot ‘bestuurscommissie Adviesrecht’ voor 

te bereiden en ter besluitvorming aan presidium en raad aan te bieden;
4. Opdracht te geven aan de griffie om een voorstel te doen aan het presidium en de nieuwe raad 

voor het instellen van een werkgroep Goed Goan.
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Inleiding: 
In de Raadsagenda Kleurrijke Kubus zijn zeven thema's opgenomen, 'Burgerparticipatie en 
bestuurlijke vernieuwing' is daar één van. Bij het bestuurlijk samenspel gaat het om de volgende 
vraagstukken: hoe werken we samen op het gemeentehuis (bestuurlijke verhoudingen) en hoe werken 
we samen met ‘buiten’, met de samenleving (bestuurlijke vernieuwing en participatie). Op 20 
december 2021 heeft uw raad het visiedocument ‘Goed Goan – Ontwikkeling van het bestuur in de 
Dalfser samenleving’ vastgesteld. In dezelfde raadsvergadering is ook het Beleidsplan 
Inwonerbetrokkenheid door uw raad vastgesteld.

In het visiedocument Goed Goan staat de ambitie de bestuurscultuur en het bestuurlijk samenspel te 
versterken. De bestuurscultuur in Dalfsen is harmonieus. Het is de ambitie van uw raad om deze te 
behouden, onder meer door te blijven investeren in de bestaande goede verhoudingen. Onszelf 
blijven doen we door te blijven veranderen. De raad heeft uitgesproken dat het soms wel wat pittiger 
mag: meer initiatief vanuit de raad, meer variatie in aanpak en steviger op elkaars bijdragen reageren.

In een werksessie op 10 januari zijn aanbevelingen geformuleerd om de ambities uit het visie-
document om te kunnen zetten in acties. In ‘Goed Goan, plan van aanpak 2022’ staan maatregelen, 
om werk te maken van de ambitie, zoals verwoord in het visiedocument. Het college en het presidium 
hebben kennis genomen van het plan van aanpak en aan hen is de mogelijkheid geboden hun opinie 
mee te geven aan de voorzitter van de raad. Los van een aantal verduidelijkende vragen, werd de lijn 
van dit voorstel ondersteund.

Aan uw raad wordt voorgesteld om dit plan van aanpak vast te stellen en aanvullend opdrachten uit te 
zetten om direct aan de slag te gaan.

Argumenten:
Het visiedocument Goed Goan toont bewustzijn van het Dalfser bestuur dat een veranderende 
samenleving consequenties heeft voor lokaal bestuur. Het gaat goed in Dalfsen: het stimuleren, 
koesteren en benutten van de onderlinge verbondenheid is het bestuurlijk kompas van onze 
gemeente. Er is veel moois om van toegevoegde waarde te willen (blijven) zijn. Dat vraagt om tijdig 
anticiperen op ontwikkelingen, het goede behouden en veranderingen aangaan op basis van wat we 
belangrijk vinden. 

De toekomst van de democratie staat niet op zichzelf, maar is verweven met demografische, 
economische, sociaal-maatschappelijke, technologische trends en ontwikkelingen. Publieke taak 
wordt publieke zaak, inwonerskracht, vergrijzing, digitalisering en polarisering zijn enkele voorbeelden 
die doen beseffen dat als de lokale democratie niet meebeweegt met de tijd deze los staat van de 
realiteit en daarmee toegevoegde waarde verliest. Opgaven liggen onder andere in het bijeen houden 
van de samenleving, de inclusieve democratie, het faciliteren van maatschappelijke democratie, 
dichtbij blijven en intergemeentelijk samenwerken.

Als slotstuk van het doorlopen traject ‘Goed Goan’ wordt het plan van aanpak voorgelegd aan de 
zittende raad. Het visiedocument krijgt daarmee een handelingsperspectief. Op basis van een 
werksessie van raad, college en DT zijn aanbevelingen gedaan. Vervolgens zijn per aanbeveling 
verschillende maatregelen geformuleerd, die onderling in zwaarte verschillen. De maatregelen zijn 
onderverdeeld in de categorieën licht, middel en zwaar.

Maatregelen: onderscheid licht - middel - zwaar
Gezien de aard van de lichte maatregelen en het breed uitgesproken draagvlak is de intentie om de 
lichte maatregelen zonder accordering door de raad in nieuwe samenstelling door te voeren. 

Voor de middel en zware maatregelen geldt dat de stap vooruit door de nieuwe raad en het nieuwe 
college gezet moet worden. Er wordt voorgesteld om een raadswerkgroep te formeren om de 
opvolging van aanbevelingen te monitoren, de werking ervan te beoordelen en waar nodig voorstellen 
ter verbetering te doen aan de raad en het college. Het verder uitdiepen van middel en zware 
maatregelen wordt samen met de raadswerkgroep opgepakt, waarna in afstemming met nieuw 
presidium/raad wordt bepaald of, hoe en wanneer deze stappen daadwerkelijk worden gezet. Voor de 



                                                                       

lichte maatregelen geldt dat de griffie een signalerende functie heeft. Indien zich in de uitwerking van 
de maatregelen toch onverwachte en/of ongewenste consequenties voordoen, zal daarop geacteerd 
worden.

Afstemming andere sporen zoals Inwonerbetrokkenheid en Omgevingswet
Noemenswaardig is de verbinding die er vanuit plan van aanpak Goed Goan ligt naar pilots 
Inwonerbetrokkenheid die in 2022 en 2023 worden gedaan (paragraaf 3 en 4) en Omgevingswet 
(paragraaf 2). 

In de raadsvergadering van februari 2022 behandelt uw raad ook het raadsvoorstel 'Adviesrecht 
gemeenteraad onder de Omgevingswet', dat ingaat op de inhoudelijke gevallen waar de raad 
adviesrecht heeft. In het bij dit raadsvoorstel horende plan van aanpak Goed Goan wordt ingegaan op 
de vraag hoe we dit adviesrecht door de raad in de praktijk zouden kunnen organiseren. Om de 
nieuwe wettelijke termijnen te halen, is het van belang om de doorlooptijd te verkorten van de 
behandeling van en de besluitvorming over omgevingsvergunningen. Concreet wordt uw raad 
voorgesteld opdracht te geven aan griffie en college om een pilot ‘bestuurscommissie adviesrecht’ 
voor te bereiden en deze ter besluitvorming aan presidium en raad aan te bieden. Onlangs is bekend 
geworden dat de invoeringsdatum van de Omgevingswet van 1 juli 2022 verschoven wordt naar 1 
oktober 2022 of 1 januari 2023. Afhankelijk van het tempo waarmee de pilot ‘bestuurscommissie 
adviesrecht’ aan de slag gaat, kan ook geëxperimenteerd worden met concrete besluiten over de 
verklaring van geen bedenkingen zolang de Omgevingswet nog niet in werking treedt. 

Kanttekeningen en risico’s
In de voorbereiding van maatregelen worden zoveel mogelijk consequenties en risico's getackeld. De 
aanbevelingen lenen zich goed voor een sfeer van experimenteren, en ontwikkelen door te leren. 
Door samen te doen en te leren wordt echt werk gemaakt van de ontwikkeling van bestuur in de 
Dalfser samenleving. Tussentijds evalueren en bijstellen als dat nodig is, is daarbij van belang. Op die 
manier is er ook ruimte voor andere veranderingstrajecten die in gang zijn gezet, met name de 
uitvoering van het beleidsplan inwonerbetrokkenheid, en de ontwikkeling van de ambtelijke 
organisatie. Samenvattend: het risico dat niet alle consequenties vooraf worden overzien, is onderdeel 
van het ontwikkelpad. 

Alternatieven:
1. Plan van aanpak niet vaststellen

Dat betekent dat het visiedocument Goed Goan het eindproduct van de zittende gemeenteraad 
voor thema ‘bestuurlijke vernieuwing’ uit de raadsagenda ‘Kleurrijke kubus’ is en er geen 
handelingsperspectief wordt bepaald. 

2. Plan van aanpak gewijzigd vaststellen

Duurzaamheid:
‘Goed Goan, plan van aanpak 2022’ biedt handelingsperspectief voor het gezamenlijk werken aan een 
toekomstbestendige bestuurscultuur.

Financiële consequenties:
Niet van toepassing

Communicatie:
Geen specifieke communicatie-uitingen over Goed Goan, plan van aanpak 2022.
In de uitvoering wordt per maatregel nagedacht over de noodzakelijke en gewenste externe en interne 
communicatie. 

Vervolg:
 Het plan van aanpak wordt betrokken bij afstemming met andere sporen zoals 

inwonerbetrokkenheid en omgevingswet. 
 Als één van de zeven onderwerpen (burgerparticipatie en bestuurlijke vernieuwing) uit de 

Raadsagenda Kleurrijke Kubus wordt in het overdrachtsdocument van college aandacht besteed 
aan Goed Goan en de doorkijk om te komen tot feitelijke acties en doorontwikkeling.

 De griffie voegt het plan van aanpak toe aan het inwerkprogramma van de nieuwe raad. 



                                                                       

 Na een besluit te hebben genomen over bemensing van de raadswerkgroep kan die van start. 

Bijlagen:
1. Plan van aanpak 2022
2. Overzicht maatregelen/naar paragrafen Plan van aanpak
3. Overzicht maatregelen/naar categorieën maatregelen

de burgemeester,
drs. E. van Lente



                                                                       

Raadsbesluit

De raad van de gemeente Dalfsen;

gelet op het handelingsperspectief dat de maatregelen in het plan van aanpak biedt voor het werken 
aan een toekomstbestendige bestuurscultuur;
 
overwegende dat het traject Goed Goan, waaronder de werksessie Goed Goan van 10 januari 2022, 
belangrijke aanbevelingen heeft gegeven voor het plan van aanpak;

gelet op de ambitie omschreven in het ‘Visiedocument Goed Goan’

b e s l u i t :

1. Het plan van aanpak ‘Goed Goan 2022’ vast te stellen;
2. Opdracht te geven aan de griffie om de lichte maatregelen door te voeren;
3. Opdracht te geven aan de griffie en het college om een pilot ‘bestuurscommissie Adviesrecht’ voor 

te bereiden en ter besluitvorming aan presidium en raad aan te bieden;
4. Opdracht te geven aan de griffie om een voorstel te doen aan het presidium en de nieuwe raad 

voor het instellen van een werkgroep Goed Goan.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering van 
28 februari 2022.

De raad voornoemd,

de voorzitter,             de griffier,
drs. E. van Lente             drs. J. Leegwater


